

# Errata

In **I**, **II** and **V**, the maximum measurement frequency of the Ibeo Lux laser scanner should be 19,000 instead of 38,000 measurements per second.

In **V**, Section 4.1, ... relative number of points over 10% of the normalized tree height (PR,  $hN > 0.5$ )..." should read "...relative number of points over 10% of the normalized tree height (PR,  $hN > 0.1$ )..."